



臺灣基隆地方檢察署新聞稿

發稿日期：109年3月23日

連絡人：主任檢察官陳彥章

連絡電話：02-24651171 轉 1021

杜絕謠言及物資哄抬囤積 基隆地檢署啟動查緝民生犯罪聯繫平台

針對嚴重特殊傳染性肺炎（武漢肺炎）疫情延燒所引起口罩荒，以及不實謠言引發民眾搶購防疫物資及民生用品，基隆地方檢察署檢察長於109年2月已指示民生犯罪專組主任檢察官謝雨青主動與基隆市警察局、新北市政府警察局金山分局、瑞芳分局、法務部調查局基隆市調查站、法務部調查局航業調查處基隆調查站、內政部警政署基隆港務警察總隊、基隆市及新北市政府衛生局、基隆市及新北市消保官及公平交易委員會製造業競爭處攜手合作，成立查緝民生犯罪聯繫平台，積極查緝有關防疫物資囤積、價格哄抬及散播不實疫情謠言等不法行為。

基隆地檢署於109年2月、3月間，已查獲偵結4起散播不實疫情謠言案件，針對近日不實謠言引發之搶購防疫及民生物資行為，基隆地檢署已主動與查緝民生犯罪聯繫平台成員合作，密切關注近日搶購囤積貨物的情況，如有發現不法，將秉持速辦嚴辦精神，加強查緝防疫期間違法囤貨或哄抬防疫物資、糧食、農產品、民生必需之飲食物品及公告之生活必需品之行為，或意圖影響前開貨品交易價格，而散播不實資訊等不法行為。

基隆地檢署呼籲，防疫端賴民眾與政府合作，不任意散播不實疫情資訊，不跟風搶購物資，共同為防疫盡份心力，同時為有效打擊違法囤貨或哄抬行為，倘民眾發現相關不法行為之具體事證，請主動向轄區檢警舉發，齊心打造安全防疫網。